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VRIJEME ISUSOVA ROĐENJA 

Evanđelje po Mateju nam govori da je Isus rođen za vrijeme kralja Heroda. 

Povijesno gledano, većina povjesničara i teologa se slaže s time da je kralj 

Herod umro 4. godine stare ere, nedugo nakon pomrčine Mjeseca. Znajući da 

su Josip i Marija morali s tek rođenim Isusom bježati u Egipat kako bi izbjegli 

pokolj dječice, te da su tamo ostali neko vrijeme, ali ne predugo, proizlazi da je 

Isus rođen oko 6. godine stare ere. Obično se uzima raspon od 8. do 4. godine 

stare ere. 

U betlehemskoj štalici 

POKLONSTVO KRALJEVA 

U Matejevu evanđelju piše: “Kad se Isus rodio u Betlehemu Judejskome u dane 
Heroda kralja, gle, mudraci se s istoka pojaviše u Jeruzalemu raspitujući se: 
‘Gdje je taj novorođeni kralj židovski? Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova pa 
mu se dođosmo pokloniti.’ “(Mt 2,1-2) 
Matej ne koristi izraz “kraljevi”, nego “mudraci”. U grčkom se izvorniku navodi 

višeznačan izraz “magos” koji može značiti ‘mudrac’, ‘učenjak’, ‘svećenik’, 

‘vjerski propovjednik’, ‘čarobnjak’, ‘zvjezdoznanac ili astrolog’. Najvjerojatnije 

je bila riječ o zvjezdoznancima koji su na neki način došli u dodir sa židovskim 

mesijanizmom. Ne zna se točno odakle su došli. 
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TKO SU BILA TRI KRALJA? 

U zapadnom kršćanstvu su se u 8. stoljeću ustalila njihova 
imena Baltazar, Melkior i Gašpar. Najčešće se prikazuju u različitoj životnoj 
dobi kao mladić, zreo muškarac i starac te različite boje kože. Time 
simboliziraju sva razdobljâ čovjekova života i tri tada (u 12. stoljeću) poznata 
kontinenta. Najstariji Melkior predstavlja Europu, Baltazar Afriku, a najmlađi 
Gašpar Aziju. Time se htjelo istaknuti da svi ljudi, od djeteta do starca, trebaju 
u Isusu prepoznati svoga Boga.  
Imena im nose snažnu simboliku: Melkior znači ‘kralj svjetla’; Baltazar znači 

‘Bog uvijek pomaže kralju’, a Gašpar znači ‘da nešto nadgleda’. 

Baltazar, Melkior i Gašpar 

SIMBOLIKA TRIJU DAROVA 

Pojasnimo i simboliku triju darova. Gašpar je mirtu (smirnu) darovao djetetu 

Isusu kao pravom čovjeku, aromatičnu smolu tamjan Isusu je kao pravom 

Bogu darovao Melkior, a zlato je Isusu kao Kralju darovao Baltazar. Zlato daje 

nezamjenjiv sjaj na kraljevskim dvorovima, tamjan daje prodoran i ugodan miris 

čiji bijeli dim nosi molitvu u nebesa, a čuveni miris mirte dugo traje. 
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ŠTO SU MUDRACI SLIJEDILI U POTRAZI ZA ISUSOM? 

7. godine stare ere dogodio se prirodni fenomen trostruke konjunkcije Jupitera 

i Saturna koja je bila vidljiva na ranom jutarnjem nebu na istoku, baš kako kaže 

evanđelje. Za vrijeme druge konjunkcije mudraci su krenuli na put, da bi se za 

treće došli pokloniti Isusu noseći mirise, zlato i tamjan.  

 

ŠTO JE BILA BETLEHEMSKA ZVIJEZDA? 

Među svim zvijezdama na nebu, jedna zauzima posebno mjesto u srcima svih 

ljudi. To je  Betlehemska zvijezda. Ona je mudrace vodila malom Isusu. Ona 

je obasjavala noć Isusova rođenja. No je li ona stvarno postojala?  

SMISAO BETLEHEMSKE ZVIJEZDE 

Betlehemska zvijezda je također mogla biti naknadno ubačena u evanđelja. 

Tako su elementi vola i magarca u jaslicama najvjerojatnije dodani zbog 

svoje simbolike (niti jedno evanđelje ih ne spominje). Također se nigdje ne 

spominje broj mudraca, već samo broj darova. Biblija je u mnogočemu 

simbolična i ne treba ju uzimati doslovno. Stoga je i Betlehemska zvijezda 

možda samo simbol predvođenja i svjetlosti noći Isusova rođenja i kao 

takva ne mora nužno postojati. 



5 
 

SRETAN BOŽIĆ I NOVA GODINA! 

Vaši strojari 

1.B AM 
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2.B AM 

3.B AM i SB 


